



English Version | Contact us

首页	组织机构	院士信息	咨询与研究	院士增选	学术交流	国际交流合作	院士行	院地合作
院士建议	院士风采	出版工作	《中国工程科学》	光华工程科技奖	院机关工作	院大事记	综合信息	

全文搜索 搜索范围 站内搜索 搜索

您现在的位置: 首页 / 院士大会 / 第八次院士大会 / 正文

两院院士大会特稿：中国工程院农业学部诞生

(2006-06-07 09:54:57)

科学时报北京6月6日讯(记者王学健 保婷婷)491位院士投票,409票赞成,这是一个占绝对优势的比例。这是中国工程院在今天下午举行的全体大会上表决《农业、轻纺与环境工程学部调整方案》所得到的结果。这意味着,一个新的农业学部在中国工程院诞生了。

为什么中国工程院的“农业学部”要从原来的“农业、轻纺与环境工程学部”分离出来?今天下午,记者采访了中国工程院副院长沈国舫院士,他一直主管农业、轻纺与环境工程学部工作。此次由院士们表决的《农业、轻纺与环境工程学部调整方案》议案,就是由沈国舫提出的。

据沈国舫介绍,在国外,许多国家分别有理、工、农、医各自的科学院。而中国工程院成立之初,把农业与轻纺、环境放在了一个学部。“但是,农业领域内部又分作物、蔬菜、水产、畜牧等多个分支,同时又包含林业、水土保持等等领域,相对狭小的空间使从事农业工程科技的院士队伍受到了影响。比如,中国是个棉花大国,但没有一个棉花专家当选为院士。”

今年3月,沈国舫向中国工程院主席团提交了一份报告,希望考虑将农业从农业、轻纺和环境工程学部中分离出来的建议。正在北京举行的第八次中国工程院院士大会上,以409票比83票,院士们通过了主席团提交的《农业、轻纺与环境工程学部调整方案》,从而使“农业学部”独立出来。

沈国舫认为,大多数院士之所以赞成今天的这个方案,主要是因为这几年农业在我国地位不断提高,中央对农业也比以前更加重视。这种“分离”既反映了社会经济对农业的重视,也与“十一五”规划纲要相适应,同时也预示着我国农业科技会得到更大的发展。

(来源:科学网)

关闭窗口

关于我们 | 网站地图 | 联系方式 | 招聘信息 | 广告业务 | 收藏本站 | 设为首页